



МАКЕДОНСКО ЛЕКАРСКО ДРУШТВО

МАКЕДОНСКИ МЕДИЦИНСКИ ПРЕГЛЕД

СПИСАНИЕ НА МАКЕДОНСКОТО ЛЕКАРСКО ДРУШТВО

МАКЕД МЕД ПРЕГЛЕД ГОД 53: (SUPPL. 39), СТР 1-370, 1999

ЗБОРНИК НА АПСТРАКТИ XV КОНГРЕС НА ЛЕКАРИТЕ НА МАКЕДОНИЈА



UKD: 61-081.231: 866-20 CODEN: MKMBP ISSN 0025-1097

„Десет“ - Охрид
6-10 октомври 1999

ПРОЦЕНКА НА ИНДИВИДУАЛНО НИВО НА ФУНКЦИОНИРАЊЕ НА АДОЛЕСЦЕНТ СУИЦИДАНТ

Чадловски Г, В. Пејоска-Герасова, Мицев В, Вујовиќ-Пановска В Зорчец Т.
Психијатриска клиника, Клинички центар, Скопје

Цел на трудот е да покаже дека индивидуално ниво на функционирање на адолесцентот суицидент дава допринос во неговото автодеструктивно однесување, но како единствен фактор не е доволен да го покрене суицидалниот процес кај адолесцентот.

Материјал и методи: Обработени се сто адолесценти со обид за самоубиство, како и ист број на адолесценти кои ја сочинуваа контролната група. Користено методи беа MMPI (мултидимензионален инвентар на личност) и PIE (профил на индекс на емоции кој на специфичен начин дава низа на податоци за одредени основни црти на личноста и нејзините внатрешни конфликти).

Резултати: PIE Резултатите укажаа дека кај адолесцентите суициданти димензиите на задоволство се намалени, знаат да покажат агресија и лутина. MMPI укажа дека машките адолесценти суициданти се потиштени, постои пад на емоционална и животна енергија, склоност кон самооптужување, чувство на безперспективност, безвредност, додека адолесцентите суициданти од женскиот пол умерено се депресивни со слаба контрола во однесувањето и чести конфликти.

Заклучок: Промените на индивидуалното ниво на функционирање можат да бидат дел од интеракцијата и интерреакцијата со други фактори во покренување на суицидалниот чин.

ДОПРИНОСОТ НА НАМАЛЕНОТО ОДРЖУВАЊЕ НА ПОЗИТИВНИОТ СЕМЕЕН ИДЕНТИТЕТ ПРИ АВТОДЕСТРУКТИВНОТО ОДНЕСУВАЊЕ НА АДОЛЕСЦЕНТИТЕ

В. Пејоска-Герасова, Мицев В, Чадловски Г, Вујовиќ-Пановска В, Мицева Е.
Психијатриска клиника, Клинички центар-Скопје.

Цел на трудот е да се направи проценка на влијанието на проблематични семејства врз чувството на осаменост, изолираност, разединетост кај адолесцентите врз нивното автодеструктивно однесување, односно свртено е вниманието на проблемот на негативен семеен идентитет, како и сто испитаници кои ја сочинуваа контролната група.

Материјал и методи: Обработени се сто дисфункционални семејства кои имаат како идентификуван пациент адолесцент со автодеструктивно однесување. Користен е систем на проценка на проблем во семејството од гледна точка на адолесцентот.

Резултати: Кај адолесцентите со суицидално однесување најдено е присуство на конфликт, намален удел во одржување на позитивен семеен идентитет, со што се потврди доприносот врз автодеструктивното однесување.

Заклучок: Адолесцентите со автодеструктивно однесување со себе носат страдања кои можат да бидат јадро на траен негативен семеен идентитет.